



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București 6-05-08
Nr.L91.....

Doamnei

Senator NORICA NICOLAI
PREȘEDINTELE COMISIEI JURIDICE, DE NUMIRI,
DISCIPLINĂ, IMUNITĂȚI ȘI VALIDĂRI

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 6 mai 2008, plenul Senatului a hotărât trimiterea, spre *reexaminare*, a *propunerii legislative privind atribuirea unei locuințe d-nei Valeria Oancea*, în vederea întocmirii unui *raport suplimentar*.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 6 mai 2008.

p. PREȘEDINTELE SENATULUI


Doru Ioan Tărăcilă

Spaliuta Senatului
leii 6 mai 2008
= EXTRA =

Trecem la punctul 36 din ordinea de zi – Propunerea legislativă privind atribuirea unei locuințe doamnei Valeria Oancea.

Discuția a fost făcută la începutul ședinței, în sensul de a fi retrimisă la comisie, pentru o săptămână. Luni va fi repusă în ordinea de zi.

Supun votului dumneavoastră această propunere venită din partea inițiatorului. Este un raport suplimentar pentru extinderea de la o situație particulară, la situația generală a chiriașilor. Vă rog să votați. Invit colegii senatori prezenți să voteze. *(Tabela de vot electronic indică 31 de voturi pentru, 3 voturi împotriva și 4 abțineri)*

Resupun votului dumneavoastră cererea de retrimiteri la comisie pentru transformarea propunerii legislative. Vă rog să votați. Invit colegii senatori în sală.

Cu 40 de voturi pentru, 3 voturi împotriva și 6 abțineri, solicitarea a fost aprobată.

Va fi reînscrisă în ordinea de zi, săptămâna viitoare.

13.00, după-amiază reluând activitatea în plenul Senatului, în situația în care vom avea cvorum, de la ora 15.00 până la ora 19.00, întrucât avem circa 50 de legi. Sigur că depinde de noi să derulăm ședința în mod corect, și pentru a dezbate și adopta legile. ^{rezolvate în ordine de zi} Avem posibilitatea să scurtăm durata ședinței.

Dacă în legătură cu programul de lucru, respectiv lucrări în plen, aveți observații. Nu aveți observații. Vă mulțumesc.

Dacă în legătură cu ordinea de zi aveți observații. (*Domnul senator Marius Marinescu solicită cuvântul.*) Eu știu ce vrea să-mi spună domnul senator Marius Marinescu.

În legătură cu ordinea de zi, domnul senator Marius Marinescu, vă rog, microfonul 3.

Domnul Marius Marinescu:

Mulțumesc, domnule președinte.

Stimați colegi,

La punctul 36 avem o inițiativă legislativă prin care dorim ca autoritățile locale să-i repartizeze doamnei Valeria Oancea o locuință socială. Dânsa chiar este prezentă aici, la balcon. A venit personal să asiste la lucrările plenului Senatului de astăzi.

Rugămintea mea și a colegilor noștri din Grupul parlamentar al PC este să retrimitem la comisie această inițiativă legislativă pentru a extinde acest subiect și să obligăm consiliile locale și primăriile să acorde locuințe sociale tuturor persoanelor care au fost evacuate din casele naționalizate.

Aș vrea să precizez că doamna Valeria Oancea a fost evacuată dintr-o casă naționalizată. A fost, în nenumărate rânduri, la Primăria

Capitalei, pentru a solicita o locuință socială, dar nu a primit nicio locuință socială. Soțul dânzei, din disperare, văzând că nu mai are nicio șansă să primească o locuință socială, și-a pus capăt zilelor, s-a spânzurat. Este o situație tragică și nu vrem să se mai întâmple alte situații similare.

Pentru asta vă cer, stimați colegi, să retrimitem la comisie această inițiativă legislativă, ca să o extindem.

Vă mulțumesc.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Și eu vă mulțumesc.

Mai sunt intervenții legate de ordinea de zi? Vă rog! Domnul senator Puiu Hașotti.

Domnul Puiu Hașotti:

Vă mulțumesc.

Domnule președinte,

Dincolo de situația reală și tristă, pe care ne-a prezentat-o distinsul nostru coleg – însă știu că sunt sute, mii de cazuri în țară asemănătoare, poate chiar identice; sigur, poate nu de tragismul evocat înainte - a retrimite la comisie această ^{inițiativă} ~~propunere~~ legislativă, care are raport de respingere, înseamnă, practic, a o adopta tacit, pentru că pe 13 mai este termenul de adoptare tacită. Nu trebuie să ne facem iluzii. Este mai bine ca, întemeiați pe adevăr, să ne învingem iluziile, decât întemeiați pe iluzii, să ne învingă adevărul. Nu este cazul să treacă prin adoptare tacită această propunere, cu atât mai mult cu cât nu Parlamentul dă case, ci primăriile - Primăria Generală, în speță, sau de sector.

Mulțumesc.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Dar ar mai fi cea de-a doua variantă, pentru că nu ați mers până la capăt. Domnul senator Marius Marinescu a ridicat o chestiune de principiu. Sigur că are posibilitatea să renunțe la această inițiativă legislativă, cu motivația pe care a dat-o dânsul, în sensul ca, de la un caz singular, prin inițiativa legislativă să încercăm să rezolvăm toate situațiile în care se regăsesc cetățeni care sunt evacuați din case, deși ei le-au cumpărat pe Legea nr. 112/1995. Dar sunt și alte situații. Putem găsi o soluție. Nu cred că... *(Intervenție neinteligibilă din sală.)* Așa este.

Vă rog, domnule senator Gavrilă Vasilescu.

Domnul Gavrilă Vasilescu:

Mulțumesc, domnule președinte.

Noi am mai discutat problema aceasta în plenul Senatului și suntem în situația în care oamenii au cumpărat case de la stat, în baza Legii nr. 112/1995, și în momentul acesta s-au trezit în stradă.

Am putea să venim cu o inițiativă legislativă în care să reglementăm toate aceste probleme. Haideți să profităm de faptul că avem o asemenea inițiativă și, cum spunea și domnul senator Marinescu, să încercăm să extindem ceea ce a început acolo și ceea ce era un caz particular. Reamintesc domnilor colegi și cazul domnului general Lungu Marin, care este într-o situație asemănătoare, tot așa, mâine-poimâine, va fi aruncat în stradă, pentru că există hotărâre judecătorească definitivă și irevocabilă,

conform căreia trebuie să părăsească locuința pe care a cumpărat-o de la stat, pentru că a fost revendicată.

Eu cred că în cadrul Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări și cu concursul celorlalți colegi, dacă există bunăvoință, putem să facem acest lucru.

În același timp, vreau să mai fac o precizare. Îndreptăm un lucru pe care tot Parlamentul țării l-a adus în această situație, pentru că, în momentul în care s-a dat posibilitatea ca și casele care au fost cumpărate în baza Legii nr. 112/1995 să fie revendicate de către foștii proprietari, am pus acești oameni într-o situație grea. Am îndreptat ^{lucrurile} pentru unii și am făcut un rău celorlalți. Haideți să încercăm să găsim soluția de a ~~îndrepta~~ ^{a aceste situații} Există această soluție și, în mod sigur, putem rezolva această problemă. Va fi bine pentru toată lumea și vă rog să n-o îmbrăcați într-o haină politică, pentru că nu are niciun fel de conotație politică. Trebuie să îndreptăm o nedreptate.

Mulțumesc.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Și eu vă mulțumesc, dar trebuie să trecem de la această chestiune, care este punctuală, și să dăm soluții de principiu, pentru că atunci legea va deveni constituțională, iar varianta nu poate fi decât una: o nouă inițiativă legislativă, în care să se regăsească și situația doamnei Valeria Oancea.

Chestiunea este că pe 13 mai se adoptă tacit și atunci nu am rezolvat nimic.

Vă rog, domnule senator Mihail Popescu. Microfonul 3.

Domnul Mihail Popescu:

Eu am fost inițiator la atribuirea locuinței domnului general Lungu și solicit și eu să facem o nouă inițiativă. Domnul senator Marinescu să-și retragă inițiativa pe care o are acum, ca să nu se adopte tacit, așa cum spunea domnul Hașotti, și să redactăm o altă inițiativă, la care vrem să fim și noi parte. Deci așa să fie.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Domnule senator Marinescu, domnul senator Popescu...

Domnul Mihail Popescu:

† Ori o amendăm pe aceasta, ori își retrage inițiativa și facem alta. Dar e adoptată tacit acum, dacă nu o dezbatem.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Domnul senator Mihail Popescu oferă nu numai sprijinul Domniei Sale, ci al întregului Grup parlamentar al PSD de a susține, de a semna și de a redacta o astfel de inițiativă, dar haideți s-o rezolvăm regulamentar pe aceasta.

Vă rog!

Domnul Marius Marinescu:

Domnule senator, mai avem puțin și ne terminăm mandatul. Și așa, acum suntem în campanie electorală, vine luna iunie și gata, septembrie și la revedere! Singura soluție este să retrimitem această inițiativă legislativă la comisie, comisia se poate întruni astăzi, o completăm cu noul amendament și rezolvăm definitiv această problemă. Este timp până pe data de 13 mai, când se adoptă tacit. Este cea mai bună soluție. Am înțeles că și PSD este de acord s-o

retrimitem la comisie, s-o amendăm și să găsim soluția de rezolvare chiar acum. Altfel, știți cum e: boală lungă, moarte sigură.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Noi nu o scoatem din ordinea de zi, pentru că nu mai avem timp decât o săptămână. O lăsăm în ordinea de zi, săptămâna viitoare – luni și marți – avem ședințe... În situația în care ea nu este modificată, vom avea probleme.

Domnul Marius Marinescu:

Am înțeles. Deci înțeleg că o retrimitem la comisie astăzi. Mulțumesc.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Oricum, voi supune votului această solicitare, în momentul în care vom fi în cvorum de lucru.

*

La punctul 1 din ordinea de zi avem înscris proiectul de Hotărâre privind înființarea Comisiei de anchetă având drept scop investigarea părăsirii României de către ~~domnul~~ Omar Haissam.

Îl invit pe domnul senator Marinescu să prezinte proiectul de hotărâre.

Microfonul 6, vă rog.

Domnul Marius Marinescu:

Mulțumesc, domnule președinte.

Stimați colegi,

Prin această solicitare, urmărim să aflăm cine se face vinovat pentru fuga din țară a teroristului nr. 1 al României, Omar Haissam.